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VERBALE N. 28 DEL 23/04/2021 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno ventitre (23) del mese di aprile, alle ore 10:35, presso la 

Sala Consiliare di Palazzo Pignatelli,  si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, 

commi 1, 2, 3 del Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione 

Prot. gen. n. 16359 del 20/04/2021, la terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio 

Finanze e Tributi, per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

 Nota prot. n. 10347 del 09/03/2021 della VI Direzione e nota prot. n. 11351 del 

16/03/2021 della IX Direzione. 

Il presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:35;  

sono presenti il presidente Giuseppe Curiale, il vice presidente Antonino Manuzza ed i consiglieri    

Angelina Abrignani, Francesco Casablanca,  Rossana Ditta, Ignazio Maltese, Calogero Martire, 

Biagio Virzì. 

In merito alle note di cui all’O.d.G. il presidente, preliminarmente, riassume il lavoro svolto dalla 

Commissione sulla problematica relativa al P.E.F. e alle tariffe TARI, quindi prosegue con la 

lettura e l’esame delle note ricevute dai responsabili della VI e IX Direzione. 

Nel dibattito che segue esprime rammarico per le informazioni ricevute, non ritenute sufficienti e 

corrispondenti  alle richieste avanzate dalla Commissione. 

In ragione degli introiti alquanto ridotti, Martire evidenzia la necessità di limitare alcuni servizi 

come lo spazzamento delle pubbliche vie, puntualizzando che le imprese, in previsione  del fondo 

perequativo, hanno rinviato i pagamenti. 

Dopo aver rilevato che gli uffici non hanno fornito sufficienti spiegazioni sulla facoltà, prevista 

dalla vigente normativa, di far gravare le spese per il personale ed il contenzioso tributario sul 

P.E.F., chiede di riproporre il quesito, sottoponendo la problematica anche all’organo di 

revisione.  

Virzì  auspica una maggiore vigilanza sui P.E.F. successivi, al fine di evitare gli errori del 

passato. 

Interviene nuovamente il presidente, proponendo di invitare sindaco ed ufficio tributi ad adottare  

software più funzionali e adeguati alle esigenze dell’Ente e capaci, altresì, di estrapolare  le 

informazioni necessarie, consentendo così una migliore valutazione degli importi introitati. 

Conclusa la discussione sull’ordine del giorno, il presidente sollecita il confronto sull’art. 227 del 

T.U.E.L., secondo il quale “la proposta è messa a disposizione dei componenti dell’organo 

consiliare prima dell’inizio della sessione consiliare in cui viene esaminato il rendiconto entro 

un termine, non inferiore a venti giorni”, mentre la stessa è stata consegnata al Consiglio 

Comunale soltanto qualche giorno prima. 

Lamenta inoltre l’incompletezza della documentazione, mancante dei residui attivi e passivi e 

della relazione annuale. 
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Alle ore 11:55, non essendovi altri interventi, il presidente scioglie la seduta. 

 

           Il Segretario della III C.C.P. 

                  F.to  Maurizio Barresi   

         Il Presidente della III C.C.P.                                         

                                                                                             F.to  Dott. Giuseppe Curiale  


